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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
6. prosince 2014

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Miškejová Veronika
Společná píseň č. 290 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 138 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Kubík Vladimír

Varhanní preludium: Šubrtová Eva
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: Ž 36,6-8
Společná píseň č. 77

Přímluvná modlitba: Linhart Vlastislav
1. čtení z Bible – Ef 4,31-32: Čuzela-Bilač Renata (vsedě)
Píseň pěveckého sboru: Rorátník český (1585): Všemohú-
cí žádúcí
2. čtení z Bible – Mt 5,21-26: Šubrtová Eliška (vestoje)
Modlitba před kázáním: Slavíková Veronika

Kázání – Král Vladimír
„Nezvládnuté emoce – Hněv; Cesta k vnitřnímu uzdravení“

Společná píseň č. 23
Modlitba: Král Vladimír

Sbírka pro potřeby sboru
Poslání: Ef 4,26-27
Společná píseň č. 280
Varhanní postludium

14.00 Odpol. shromáždění s kázáním: Král Vladimír

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.



�

Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1480 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
7554 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
1730 Kč jiné dary

*tj. 94 % z částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes nám kázáním Božího slova poslouží dopoledne i při odpoled-
ním setkání bratr Vladimír Král.    

2. Příští sobotu nám kázáním poslouží bratr Michal Balcar.  

3. Dnes, 6. 12., se od 17 h uskuteční zde v tomto sále klasický vánoční 
koncert Vinohradského smíšeného chrámového sboru a sólistky 
Státní opery Simony Procházkové. Všichni jste zváni i se svými blíz-
kými a přáteli.

4. Zítra, 7. 12. v 9.00 začíná přímý přenos bohoslužby z našeho sboru  
do Českého rozhlasu. Všichni jste zváni buď sem do modlitebny  
nebo k rozhlasovým příjímačům.

5. Příští sobotu po dopolední bohoslužbě proběhne členské 
shromáždění, které ukončí sborové volby.

6. Příští neděli a pondělí, 14. a 15. 12., proběhnou zde v sále vánoční 
koncerty Maranatha Gospel Choir s hostem Brianem Fentressem. 
Vstupenky na pondělní koncert jsou již vyprodány, zveme případné 
zájemce tedy na nedělní koncert. Začátek je v 19.30 h.

7. Společenské centrum zve:

V pondělí 8. 12. proběhne od 18.30 h další čtení biblických textů 
s odborným komentářem. Ke společnému čtení a přemýšlení nad 
závěrem 5. kapitoly Skutků apoštolů zve Michal.

▫
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Cenu Michala Velíška 2014 získal in memoriam Petr Vejvoda
Nositelem Ceny Michala Velíška za rok 2014, která se uděluje za statečnost při 
záchraně lidského života, zvolila veřejnost internetovým hlasováním 16letého studen-
ta, který při ochraně zraněné spolužačky přišel o život. Cenu in memoriam převzali 
jeho rodiče.
Ráno se mezi studenty Střední odborné školy ve Žďáru nad Sázavou dostala do 
budovy cizí mladá žena a nečekaně zaútočila na jednu ze studentek. Bodla ji do ruky 
replikou vojenského nože s délkou čepele 21 centimetrů. Když jí okamžitě přispě-
chal na pomoc spolužák Petr, vrazila mu nůž do hrudníku. Pak se útočnice znovu 
soustředila na již napadenou dívku, běžela za ní a stříkala po ní pepřovým sprejem. 
Studentce se podařilo utéci, a tak chytila jinou, která zrovna procházela okolo. Bodla 
ji nožem do břicha a odtáhla do šaten jako rukojmí. Když do školy přijela zásahová 
jednotka, policejní vyjednavač přiměl ženu, aby ho vyměnila za těžce zraněnou dívku. 
To se povedIo, ale i jeho násilnice lehce poranila. Chvilky nepozornosti pak využili 
policisté a útočnici zneškodnili taserem. Petr Vejvoda utrpěl tak vážné zranění, že mu 
ještě ve škole podlehl.
Cenu – sošku anděla – předali rodičům primátorka hlavního města Prahy Andrea 
Krnáčová, náměstek ministra 
školství mládeže a tělovýchovy 
ČR Jaroslav Fidrmuc, Corpora-
te PR Manager TV Nova Anna 
Suchá, čestný předseda výboru 
Ceny Michala Velíška Vítězslav 
Vurst a patronka projektu paní Iva 
Velíšková. Ti pogratulovali rovněž 
dalším dvěma finalistům – Petru 
Dlouhému za záchranu invalid-
ního řidiče z potopeného auta 
a mladému muži J. C., který čelil 
tvrdému fyzickému napadnutí jen 
proto, že se zastal cizí ženy, která 
upozornila na vandala v MHD.
S velkým potěšením bylo poděko-
váno i 15 dětem, které přes svůj 
velmi nízký věk (4-16 let) dokáza-
ly svou pohotovostí, rozhodností 
a  statečností zachránit lidské 
zdraví nebo životy, a staly se tak 
nejen vzory pro své vrstevníky, 
ale i příkladem pro dospělé.
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STRAŠÍ BRATR MLADŠÍHO BRATRA
Lk 15,25-32

kázání br. Michala Balcara ze soboty 29. 11. 2014

Úvod
Podobenství o ztraceném synu je nejhezčí ze všech, která v Bibli jsou. Kdybych jako 
kazatel dokázal takové podobenství vymyslet, byl bych na sebe maximálně pyšný. 
Ten příběh má všechno, co má správné vyprávění mít. Dramatickou zápletku, dějový 
oblouk i závěrečnou katarzi. Jenomže je zkažený... Je zkažený přílepkem o starším 
bratrovi. Ten tam přece z literárního hlediska vůbec nepatří. A jelikož Ježíš byl vyni-
kající vypravěč, musel si toho být vědom. Z toho vyplývá, že myšlenka, kterou druhá 
část příběhu vyjadřuje, byla pro něj velmi vzácná, ba zásadní.
Ztotožnění
Vždycky jsem měl dojem, že jsem ztracený syn. Že jsem to já, kdo je tím rebelem, kte-
rý porušuje pravidla a který hledá otcův ztracený domov. A není pochyb, že to kdysi 
byla pravda. Ale už dlouho není. Dnes jsem starším synem, který dělá věci „správně“. 
To bych chtěl v této chvíli zdůraznit – jeho chyba nespočívá v tom, že je poslušným 
a  dobrým synem. Dělat věci správně, je jednoduše... správné. Jenže přesto je zřej-
mé, že Ježíš, potažmo otec v našem příběhu, se k jeho chování staví v jistém ohledu 
nesouhlasně. V čem je tedy problém staršího bratra? 
Pocit staršího bratra
Každý z nás zná pocit, který starší bratr vyjadřuje. Křivda dokáže vyvolat emoce 
palčivé, silné a velmi hořké. Když jsem byl ještě na základní škole, měl jsem spo-
lužáka, který se jmenoval Standa Kočka. Standa byl vynikající fotbalista, ale velmi 
špatný žák. Já jsem hrál fotbal o poznání hůře, ale vždycky jsem měl na vysvědčení 
vyznamenání. O to větší šok byl, když Standa jednou přišel do školy s tím, že pokud 
nedostane žádnou čtyřku, dostane kolo. Tradiční odměna, kterou jsem dostával já, 
byla kniha z edice Knihy odvahy a dobrodružství. Byly to vynikající knihy, ale kolo to 
nebylo. Jednoduše jsem měl pocit, že to není fér.
Řeč staršího bratra logická a oprávněná. Takhle to v životě prostě funguje. Trvalá sna-
ha nebývá oceňována. Všichni víme, že má pravdu. Vždyť to říká sám Jeříš – v  nebi 
je větší radost nad jedním hříšníkem, který činí pokání, než nad devadesáti devíti 
spravedlivými. Je to fér? Není.
Problém
Problém staršího bratra není v tom, že dělá věci správně, ani v tom, že cítí křivdu. To 
mě na něm nezaráží, tomu rozumím. Co mě mrzí, je jeho absence radosti nad návra-
tem bratra. Jaktože bratra ani slůvkem nezmíní? Proč se neraduje? Proč nenaznačuje 
text alespoň smíšené pocity, radost i hořkost? V první řadě vidí sebe a své zásluhy 
a těmi poměřuje vše ostatní. 
On si Otcovu přízeň zaslouží, myslí si, ale jeho bratr ne. Přesto ji mají oba. Je zaražen 
Otcovou milosrdností. Starší bratr je spravedlivý, Otec je milosrdný. A ačkoli je to 
Otec, kdo v naší představě splývá s přísným soudcem, realita ukazuje, že my sami 
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jsme mnohem přísnějšími soudci než Bůh. V odsudku druhých, rozumí se. Ten, kdo 
přichází k Bohu díky svým zásluhám, už nedává prostor druhým. 
Když jsem vyprávěl, jaký pocit nespravedlnosti jsem prožíval, když Standa Kočka 
dostal kolo, zapomněl jsem dodat, že v naší třídě byla také Barbora Pánková. Já nosil 
domů vyznamenání, ale ona měla vždycky samé jedničky. Ovšem srovnávat se s ní 
by pro mě nebylo výhodné.
Srovnávání se
Starší bratr se srovnává, poměřuje, váží. Svou hodnotu odvozuje z posuzování se 
s druhými. Domnívá se, že Otec ho bude milovat a miluje proto, že je poslušným 
synem, protože že dodržuje všechna přikázání (v. 29). Nepřijímá myšlenku, že by 
ho Otec mohl milovat bez podmínek. A jelikož se domnívá, že Otec všechny miluje, 
jak si kdo zaslouží, je znepokojen. Tím, že Otec přijímá bratra, vlastně devalvuje 
jeho vlastní úsilí. Všechno snažení je k ničemu, protože Otec miluje i bratra, který je 
nezodpovědný, všechno prohýřil s děvkami.
Otec
Spor starší bratr vede se svým otcem. Jeho chování se mu nelíbí, protože neodpoví-
dá představě, kterou o otci měl. A opravdu. I mně u něj zůstává rozum stát. 

„Otec vyšel a domlouval mu.“ 
Vyšel. Toto sloveso označuje tradiční Boží pohyb, směr k člověku. Bůh nečeká na to, 
až člověk přijde k němu. „ Když ještě byl daleko, Otec ho spatřil a hnut lítostí běžel 
k němu, objal ho a políbil.“
Domlouval mu. Slovo „parakaló“ znamená těšit, zvát, povzbuzovat. Otec se neroz-
hněval nad tvrdostí jeho srdce. Tak jak má jeho lásku ztracený syn, má ji i ten, který 
nikdy neodešel. Jedná se o sloveso, které je slovním základem titulu, který Ježíš 
přisuzuje Duchu svatému – paraklétos. Přímluvce je ten, kdo odejde z oslavy ven,  
a domlouvá nám, povzbuzuje nás, těší nás. 
Je tedy výčitka staršího bratra oprávněná? Křivdil mu Otec? Myslím, že ne a odpověď 
se skrývá v biblickém textu. „Synu, ty jsi stále se mnou a všecko, co mám, je tvé.“ 
Tedy jinak řečeno – vždycky jsem tě miloval ze všech sil. Na sto procent. Vše, co 
mám, je tvé. Ale stejně tak jsem vždy miloval tvého bratra.
Závěr
My jsme spíš druzí bratři než ztracení synové. Příběh o druhém synu Ježíš vyprávěl 
kvůli nám. Abychom si uvědomili některé důležité věci. Boží lásku si nemůžeme – ale 
ani nemusíme – zasloužit. Máme ji. Je zdarma. Je to láska, jakou má matka k dítěti. 
Jsme přijímáni takoví, jací jsme. Ale nemám ji jenom já, ale má ji i ten, který je vedle 
mě. Možná, že je horší člověk než já, ale možná, že je lepší. Nakonec to je jedno. 
Já i on jsme milováni Bohem. Když si to uvědomíme, ne, když to prožijeme, spadne 
z nás tíha toho, že musíme být lepší. Spadne z nás tíha toho, že se musíme srovnávat 
s druhými. Spadne z nás tíha toho, že musíme být soudci. Budeme svobodní.
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Filmový klub v BAREVNÉ KAVÁRNĚ 

BAREVNÁ KAVÁRNA NA LONDÝNSKÉ 
(spodní sál) 

Vstup volný 

POŘÁDÁ SPOLEČENSKÉ CENTRUM LONDÝNSKÁ 30  ●  www.londynska30.cz 

Vypravte se, za hledáním prchavých okamžiků, které utvářejí náš život skrze 
úžasné vizuální a hudební zpracování. Připravte se na zážitek a zkušenost 

smyslů, které nemají na filmovém plátně obdobu.  
Filmový zážitek SAMSARA vznikal přes pět let ve dvaceti pěti zemích světa... 
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PRO VELKÝ ZÁJEM

PŘIDÁVÁME KONCERT!

V neděli 14.12. od 19:30 hod.
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1.12 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

SKUTKY APOŠTOLŮ 
Volba sedmi jáhnů (6. kapitola) 
Četba biblických textů s odborným výkladem Michala Balcara. / učebny 

 
2.12. 

   
Út 

 
18:00 

 
přednáška 

RETTŮV SYNDROM 
Zajímavé setkání s mediky 2. LFUK, kteří vás společně se svými odbornými 
hosty seznámí s problematikou Rettova syndromu.  / kavárna 

 
4.12. 

   
Čt 

 
19:00 

 
hudba 

ADVENTNÍ JAZZOVÝ VEČER 
Hraje Trio Miroslava Hloucala se zpěvačkou Veronikou Vítovou. / kavárna 

 
6.12. 

   
So 

 
17:00 

 
hudba 

VÁNOCE NA LONDÝNSKÉ - Vánoční koncert klasické hudby 
Zpívá místní smíšený chrámový sbor a sólistka státní opery Praha     
Simona Procházková. / kostel 

 
8.12. 

   
Po 

 
10:00 

 
děti 

BABY CLUB – Perníčky, linecké a spol. aneb malá převánoční příprava 
Setkání rodičů s dětmi ve věku 0-6 let. / učebny 

 
8.12 

   
Po 

 
18:30 

 
seminář 

SKUTKY APOŠTOLŮ 
Štěpánova řeč před radou (7. kapitola) 
Četba biblických textů s odborným výkladem Michala Balcara. / učebny 

 
8.12. 

   
Po 

 
19:00 

 
hudba 

KONCERT HAMU 
Koncert klasické hudby. Účinkují studenti konzervatoře Jana Deyla  
pro zrakově postižené. / kavárna 

 
11.12. 

   
Čt 

 
19:00 

 
hudba 

RAINBOW GOSPEL 
Vánoční koncert pražského gospelového sboru. / kostel  

 
11.12. 

   
Čt 

 
19:00 

 
film 

SAMSARA (USA, Indonésie, Singapur, Thajko… 2011, 102 min) 
Dokumentární / Dobrodružný / kavárna 

 
15.12. 

   
Po 

 
10:00 

 
děti 

BABY CLUB – Adventní tvoření 
Setkání rodičů s dětmi ve věku 0-6 let. /učebny 

 
15.12. 

   
Po 

 
19:30 

 
hudba 

VÁNOCE NA LONDÝNSKÉ - Vánoční koncert MARANATHA GOSPEL CHOIR 
Zpívá místní gospelový sbor  
a gospelový zpěvák a dirigent z USA Brian Fentress. / kostel 

 
16.12. 

   
St 

 
19:00 

 
hudba 

COFFEE UNPLUGGED vol. 2 
Zpívá Markéta Steinertová v doprovodu svých hudebních hostů. / kavárna 

 
24.12. 

   
St 

 
23:00 

 
meditace 

VÁNOCE NA LONDÝNSKÉ – Půlnoční bohoslužba 
Bohoslužba doprovázena četbou biblických textů a varhanní hudbou.  

OSTROV OBJEVŮ – výukový program pro děti ve věku 1-3 let 
každou středu od 15:30 a 16:30 / učebny 

GOSPEL – zkouška gospelového souboru 
každou středu od 17:30 / kostel 

● Všechny akce probíhají v prostorách Barevné kavárny a přilehlých prostorách. 
● Vstupné je dobrovolné, není-li uvedeno jinak. 
● Změna programu vyhrazena. 
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Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, 
variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
PRVNÍ STARŠÍ SBORU V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory V. Kubík 737 947 439
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravoda-
je elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na dnešní poslání – Ef 4,26-27:

26 ‚Hněvejte se, a nehřešte;‘ slunce ať nezapadá nad 
vaším hněvem. 27 Nedávejte místo Ďáblu.  

Český studijní překlad.

26 Be angry, and sin not: let not the sun go down upon 
your wrath:27 Neither give place to the devil.

King James 2000

26 Hnevajte sa, ale nehrešte.Slnko nech nezapadá nad 
vaším hnevom.27 Nedávajte miesto diablovi.

Slovenský ekumenický překlad (2008)

26 **Zürnt ihr, so sündigt nicht; **laßt die Sonne nicht über eurem 
Zorn untergehen,27 und gebt nicht Raum dem Teufel.

Luther bible (1984)

26 Οργιζεσθε και μη αμαρτανετε· ο ηλιος ας μη δυη επι τον 
παροργισμον σας,27 μητε διδετε τοπον εις τον διαβολον.

Modern Greek Bible

26 «Даже рассердившись, не допускайте себя до греха» 
** . Пусть гнев ваш остынет прежде, чем сядет 

солнце.27Не оставляйте лазейки дьяволу!
Současný ruský překlad (Современный русский перевод)


